

## 企业楷模

吉屋网的漏斗式营销模式归类为三种:蓄客、销售与团购。这当中,蓄客是成交的前提,销售是成交的助力,团购则代表着营销活动。

创建于2011年4月的吉屋网作为一个专业的房产售卖导购平台,其模式就像房地产行业在网络上的一个营销漏斗,根据精准的客户需求分析将潜在顾客漏向各个房产公司,达成销售目的,并让网上售房成为可能。

房产属于大宗商品,涉及金额巨大,通常来说,在网络上完成售卖并不现实,消费者还要考虑地段、价位等因素,需要直接的线下体验,所以其最终成交仍旧会在线下进行,所以,即便是网上房产售卖,还是需要线上线下互相结合。那么吉屋网是如何做好自己的漏斗角色的呢?

吉屋网的网站其实就是一个楼盘信息展示平台,其中吉屋惠是淘宝集市店铺,起到的作用主要是预约与信息展示,但也可以通过特别设置的1元购房特权产生有支付的订单成交。而这种成交,从某种意义上说,其实就是吉屋网自己创造的蓄客形式的结果。

吉屋网的漏斗式营销模式归类为三种:蓄客、销售与团购。这当中,蓄客是成交的前提,销售是成交的助力,团购则代表着营销活动。

## 漏斗上层——蓄客

“蓄客”从字面上并不难理解,“蓄”的“客”其实就是潜在客户,蓄客就是客户资源的收集与管理。在吉屋网上浏览楼盘

## 吉屋网:互联网时代的漏斗营销



信息的、打电话咨询的、预约看房的都是吉屋网的客户资源,这些客户的积累形成了吉屋网漏斗式营销的最基本层面。

浏览客户——意向客户——成交客户,这就形成了一个漏斗。将浏览客户升级为意向客户,再将意向客户升级为成交客户,其实就是提高转化率的问题。其中的关键是要有一个较高的蓄客量,下一环节的转化率提升空间就会大。

吉屋网的蓄客管理分为楼盘营销活动、400来电管理、楼盘动态短信群发以及在线咨询管理。这当中最为关键的就是400来电管理,事先电话咨询是许多购房者都会走的一步。吉屋网做了一套系统,和开发商的后台系统连接在一起。在吉屋网展示的楼盘信息中,售楼处的电话都是400开头的,并且在每个楼盘主页中,客户都可以随时发起在线咨询,服务至晚上9点。

吉屋网会对页面的访问用户进行分析,包括浏览了哪些页面,关注了哪些楼盘,搜索的价位,搜索的楼层等都会体现在后台数据中。如果这个客户在浏览结束后还拨打了某个楼盘的售楼处电话,那么他就从浏览客户转化成为了意向客户。这时,售楼处接电话的电脑上就会弹出吉屋网所统计的这个客户的数据,帮助客服更好地了解这个客户的意向需求。而在这通电话结束之后,吉屋网还会对该客户进行二次分析,能更精准地发现客户的买房需求。但凡拨打400售楼热线的客户,或者通过网站在线网络咨询和置业顾问咨询的客户都是吉屋网的客户资源。

## 漏斗下层——精准营销

在漏斗下层,吉屋网也在努力提升自己的转化率,将意向客户转化为成交客户。吉屋网做过统计,单纯以吉屋惠来看,以2012年上半年的数据为例,吉屋惠的所有UV(浏览吉屋惠房产电商平台的访客数量)转化为意向客户(拨打400咨询电

话的,在旺旺上或者QQ上咨询过的,预约看房的,甚至下单购买1元钱特权优惠的客户)的比例为2.8%,意向客户变为预约看房客户的转化率为30%,看房结束后,客户转化为成交客户的比例是20%。

从数值可以发现,访客成为意向客户的转化率最低,但是一旦访客转化成了意向客户,那么其最终的成交转化率就很高。提高漏斗最后成交的关键,就在于如何把UV这个大基数的访客转化成意向客户。所以访客分析、客户来电分析十分关键。在了解了客户的具体需求之后,再向客户进行一定的营销推广是帮助后期成交的重点。

这个营销其实很有讲究,这当中有一个时间节点。吉屋网总结发现,一般的意向客户,买房目标和购置需求非常明确的,会在7天之内成交。而有明确的买房目标,但是难以做抉择的客户,也会在90天内成交。因此在处理客户需求时,吉屋网会在7天之内做一次营销,在90天内做周期性的二次营销,以便抓住需要买房的客户。

同其他在淘宝上卖货的商家一样,营销活动是促使成交的一种方式。吉屋网曾推出一个1元秒杀1平米的活动,用户只要在10点整点击奥山世纪城的房产拍下,付1元钱,那么速度最快的两个人就能获得1元特权(在线下真实成交时,享受直接减去一个平米价格的优惠)。这个活动最终成交了15套。

另外吉屋网还有团购活动。团购房产听上去似乎是不太可能,但操作起来也不无可能。吉屋网在淘宝聚划算上面放置了楼盘信息,购买的价钱依旧是1元,其本质其实是团购1元特权——拥有1元特权的群体,如果在线下进行成交,就可以享受聚划算上面所显示的优惠价。

(《实效管理》)

## 经营方法



美国摩根财团的创始人摩根年轻的时候携妻子移民美国,生活穷困潦倒,夫妻俩开了一家杂货铺,主要靠卖鸡蛋谋生。摩根身高体壮,每天早出晚归,用他那只大手,握着鸡蛋,沿街叫卖,一天下来,累得半死,可是生意一直都不温不火,他感到非常纳闷:自己家的鸡蛋一点儿也不比邻居家的鸡蛋小呀,可顾客就是不买自己的鸡蛋。他的妻子却没有遇到类似的情况,相反,妻子那双纤小的手卖出去的鸡蛋比他卖出去的要多得多,究竟是什么原因呢?

一天,他鼓足勇气拉住一位顾客想问个究竟,顾客说:“你卖的鸡蛋太小了!”这就奇怪了,自己卖的鸡蛋同别人家卖的鸡蛋都是从同一个养鸡场批发来的呀,大小都差不多,怎么顾客说自己卖的鸡蛋小呢?妻子卖同样的鸡蛋,比自己出手快,也没有人说她卖的鸡蛋小呀?

他苦苦思索了很长时间,理出了一些头绪:他拿妻子的手和自己的手一比较,顿时豁然开朗,原来,他的手太大,握着鸡蛋,显得鸡蛋太小,而妻子的手比邻居家主妇的手还小,同样一个鸡蛋拿在手里,就显得大得多。

找到了原因的摩根喜出望外。于是,他让妻子负责前台,自己负责后台,果然鸡蛋就好卖多了。后来,他改变了经营方式,干脆把鸡蛋放在小托盘里出售,销售情况果然大大好转。

一个同样大小的鸡蛋,放在大小不同的人手上,会产生不同的效果,这就启示我们:同样一个难题,只要换个角度勤于思考,总会找到解决的办法,世上无难事,只怕有心人。

有一则故事说的是主人家的宠物生病了需要打针,当医生把针插进去的时候,主人可怜宠物疼痛就把针拔了,因而并没有治好病,宠物又饱受痛苦,只好又去打针……这样来回折腾几次之后,宠物死了。

故事里的主人实际上扮演了杀手的角色,虽然整个过程是慢性隐形的。管理中也经常出现这种情形,主管们担心人员流失而变相讨好,下属有毛病出问题也不敢严肃批评,最后让下属在安乐之中不思进取、沦为平庸,这样的主管就叫“慢性人才杀手”。如何使自己不成为“慢性人才杀手”?可从以下两点着手。

1.对下属进行“魔鬼训练”。为何要“魔鬼训练”?我的下属身上优点缺点都很明显,其中有些坏习惯他们自己不觉察,比如拖沓散漫、执行力差、怯懦、心理素质低等,所以我对他们要求很严,一次次鞭打他们这些缺点。

实践证明,只要批评得在理,下属虽然脸上无光但他服气。因而,主管完全没有必要担心自己要求高了,说话严厉了把下属吓跑。如果连这点抗压能力都不够,留下来也不堪大用。相反,只有承受住了这些压力,遇到事情的时候才不会慌张,往往变得既忠诚又长进。

2.进行真正的“人性化管理”。有些人说要求太严格不符合人性化,与现代人性化管理相悖。那么,我要问:“什么才是真正的人性化管理”?难道对下属工作不闻不问,做个老好人,就是人性关怀?一团和气解决了问题,每个人内心都是想向上进步的,但每个人的心里都有懒惰的基因,而这两方面的同时存在说明外部的鞭策是必要的,甚至有时必须严厉。

“自古严师出高徒,精兵从来多磨难”。明白了这点,我们就知道放任自流才是对员工最大的不负责任,也是对公司事业最大的伤害;而真正的人性化在于高标准严要求。

## “炸”来的订单

■ 徐竞草



观众拿起纸“炸弹”细看,发现每个上面都印着一句话:“如果这是敌机投下来的真炸弹,会怎样?美国必须有足够的飞机,这样才能击退敌军,有效地保护我们!”

波音空投纸“炸弹”的新闻被媒体争相报道,成了人们热议的话题,也引起了美国政府和军方的重视。最终,军方一下子跟波音签订了购买50架双翼水上飞机的合同,这份合同给波音带来了57万美元的收入。

有了这笔钱,波音立刻招兵买马,手下的员工从十多个人增加到上百人。

之后,他又从军方那里拿到购买50架寇尔提斯飞机的合同。至此,波音正式将公司改名为“波音航空公司”。今天,波音公司已经是全球最大的民用飞机和军用飞机制造商了。

波音常说这样一句话:“机会是不会上门来找你的,只有你出门去找它,并用智慧、颇具创意的方法才行。”

## 让失败成为你的亮点

■ 唐宝民

一家外资企业招聘一名中国西北区域经理,任务是开拓公司在大陆的西北部市场,给出年薪50万的优厚待遇,自然吸引了大批求职者,经过层层选拔,最后有两名求职者进入最后环节,两名求职者中将有一名胜出。

李涛是进入最后环节的两名求职者之一,李涛毕业于湖北一所大学,学的是贸易专业,毕业后在一家公司做业务员,很快因业绩突出受到了重用,被提拔为业务部的副主管。一年后,又成功当上了业务部的主管,负责全公司的业务工作。他在这个岗位上干了一年多,业务部在他的带领下连创佳绩,业绩全线飘红,他也因此再次被提拔,兼任公司主管业务的副总经理。然而,就在他兼任副总经理半年以后,因为在一次业务谈判中判断失误,未对对方提供的财产进行验证就擅自做主将货物发给了那家公司,结果那家公司老板拿到货物以后,转卖给第三方,然后携款出国,给公司造成了难以弥补的损失,他也因此被公司免职。

这次来应聘区域经理,他也是抱着试试看的想法来的,他没有想到能进入到最后环节,当他了解了另一位竞争对手的情况后,对自己就不抱什么希望了,另一位竞争对手是北京一所名牌大学毕业的管理学硕士,毕业后曾在国家某部委下属的

## 用香味“种”花

瑞安集团在打造新天地的过程中,不是先种花引蝶,然后制香,而是先制香引蝶,待彩蝶恋上其香味后,才来建花圃,大卖有此香味的花朵。

## 佚名

人类让花不仅仅是花,还成为各种情感的代言人。花本无语,但人有情,花成了我们表达情感不可或缺的部分,也因此有了各种各样的价值。花还是各种香水的灵感来源。而香比花本身更有生命力,也更昂贵。

和很多先盖居民房,待入住率达到一定标准、有了人气之后再慢慢发展商业的地产企业不同,瑞安集团在打造新天地的过程中,不是先种花引蝶,然后制香,而是先制香引蝶,待彩蝶恋上其香味后,才来建花圃,大卖有此香味的花朵。

当年,瑞安集团在拿到地后,并没有急



着盖房卖房,而是先从商业地产入手,成功把它打造成上海的新地标:上海新天地。还做了公益景观:在新天地旁挖一个人工湖。在寸土寸金的上海中心城区,瑞安集团人为创造了一大城市景观,每年那里都会举办一年一度的新年音乐会,从四面八方赶来的朋友一起迎接新年的钟声。

他们继续加强这个地段的眼球效应,引来各种创意餐饮和个性设计师品牌入驻;不定期地举办各种大牌展览,以及能引发话题的行为艺术表演,各大媒体都变成了他们的免费宣传工具。各种软硬件的植入,将新天地变成上海最负盛名的地标之一。

这个策略性的设计,犹如制造香水的过程。耐心待它发酵、沉淀,渐渐萃取,使之成为你离不开的味道,之后才开始推出那种带着你恋上的味道的名贵花朵:围湖而建的各品牌楼房,以及新天的周边地块。

这是互联网企业特别喜欢用的一招。用免费让用户养成习惯,然后要享受“去广告”服务就要收费。事实上,栽下梧桐树,引得凤凰来的道理众所周知,只是愿不愿意做前期投入罢了。当你想不清楚商业模式时,也可能会花钱还没有效果。

## 温暖的“店规”

■ 刘卫

天渐渐转凉了,那天,妻子叫我把厨房里两块破损的玻璃给换一换。

量好了尺寸,我到街坊找配玻璃的小店。我平常不太注意这样的事。

经沿街打听,一位老人告诉我,转角处有一家。夹在众多商铺里,它毫不起眼。室内狭长逼仄,最里面是床铺,依次堆放着做饭的厨具和杂物,靠门口散放着几只装玻璃的木条箱,最外面就是工作台。初冬时刻,透骨的“穿堂风”掠过,不禁让人打了个寒噤。

见顾客来了,中年女店主热情起身。我说明来意,她麻利地穿上干净的蓝大褂,戴上线手套,就操作起来。

我犹豫地问:“你亲自‘操刀’呀?老公呢?”她乐呵一笑:“当家的”踩三轮送货去了,那可是笔大买卖。一户新建住宅楼的玻璃全包了。我的手艺跟他一样好,放心吧!”

开工之前,她一再问我,量的是不是内框尺寸,准不准啊?如果是木框的,安装时用锤子轻轻地把钉子沿着玻璃往里推进去。

女人可真过细,我心有一动,涌起暖暖的感觉。

一推,一抹,一掰,动作娴熟连贯,两块玻璃瞬间就划好了。女人小心地在玻璃四周缠上发泡塑料条,那意思很明显,防止划破手掌。我问多少钱,女人说十元五毛。感觉挺便宜,我拿起玻璃准备走。

“慢着,还没帮你包装好呢!”女人轻声唤住我,随后拿出一个大小适中、简易的塑料手提箱,接着说:“用这个装上更保险。这是‘当家的’制定的店规。曾有个顾客拿着划好的玻璃回家,楼道的灯坏了,他一脚踩空,破碎的玻璃划伤了额头。为这事,我男人愧疚不已。以后对来店自提的顾客,他都让我配个旧塑料箱。生意再小,也要为顾客的安全着想啊!”

我答应她,箱子第二天就归还店里,也是为了便利他人。女人又浅浅地笑了,挥挥手,道声再见。

比起当下一些商家出了店门“概不负责”的规定,这家默默无闻的玻璃店显然服务“过头”了。不知它能不能做大,但其周到的细节一定会在每一个顾客心目中树立起良好的口碑。

## 别做「慢性人才杀手」

佚名